

英：“无协议脱欧”仍是最可能结果

有一线希望就不放弃谈判 大规模演习模拟最糟糕局面

本报特稿 英国首相约翰逊15日重申，与欧盟的贸易谈判最有可能的结果是无法达成协议，但他的团队仍将努力达成协议。

约翰逊再次强调了达成自由贸易协议的愿望，但“不是不惜一切代价”，并重申任何协议都必须尊重英国的独立和主权。约翰逊明确表示，无法达成协议仍是最有可能的结果，但他承诺将继续就剩余的分歧领域进行磋商，只要有一线希望就不会放弃谈判。

英国下议院领袖莫格15日说，理论上，在协议生效后英国仍以批准其与欧盟达成的任何协议，但如果试图这么做，将面临重大法律风险。

13日原本是英国与欧盟贸易谈判的最后期限。英国首相约翰逊和欧盟委员会主席冯德莱恩表态“进一步努力”之后，英国和欧盟的代表14日再次返回谈判桌前。目前双方没有为谈判设下新的最后期限，但是英国“脱欧”的过渡期终止日是12月31日。目前，英国和欧盟贸易谈判的两大棘手问题主要集中在竞争规则和捕鱼权问题两点。

英国16日展开演习，模拟“无协议脱欧”



■ 货车在丹佛边境检查点排起长队



■ 渔业问题成为英国与欧盟谈判的焦点

图 GJ

这一最糟糕的局面，测试国家是否准备就绪。演习名为“压顶石行动”，将模拟边界出现混乱、渔船非法进入英国水域等状况，是英国和平时期最大演习之一。

这一大规模演习筹备数月，内容包括增设7处远离港口的内陆检查点，负责边境检查，保证货运顺畅。M20高速公路外一处面积

相当于10多个足球场的货车停车场将开放，以应对港口城市丹佛的边境检查点排队长状况。政府将增派数百名官员维持边境程序，检查货车并执行新的进口管制。如有需要，约1.4万名军方人员也可能待命协助。

如果英国“无协议脱欧”，海军将在海岸部署4艘舰艇，阻止法国拖网渔船非法进入

英国水域捕鱼。海军将有权逮捕非法进入的法国及其他欧盟国家渔民。

考虑到民众在“无协议脱欧”后对变化可能无所适从，英国将面向游客、企业及其他需要咨询的群体开通20多条帮助热线。分析人士预计，“无协议脱欧”将使英国2021年损失大约450亿英镑。（麦芒）

美30万人死于新冠疫苗能终结悲剧吗？

美国累计新冠死亡病例14日突破30万例。同一天，美国开始接种获得紧急使用授权的新冠疫苗。医学专家警告，接种开始不等于立刻“万事大吉”。

疫苗来得太迟

“对于死去的30万美国人来说，疫苗来得太迟，”美联社一篇报道的标题写道。报道说，尽管美国有巨大的资金和医疗资源，新冠死亡人数却占全球五分之一，相当于圣路易市或匹兹堡市人口总数；是越南战争中死亡美国人数的5倍多；相当于连续100天每天发生一次“9·11”恐怖袭击或5个半月里每天发生一次卡特里娜飓风灾难。

美国新冠死亡病例从10万例增加到20万例用时不到4个月，从20万例增加到30万例用时不到3个月。依据路透社统计，过去7天，美国平均单日死亡病例超过2400例，是疫情暴发以来最高。

“我们的应对异常失败，”约翰斯·霍普

金斯大学公共卫生研究员珍妮弗·努佐说，“我们的国家每天有3000人死去，似乎已经习以为常。这是道德上的失败。”

27岁的护士布里塔妮·帕洛莫没能坚持到疫苗到来。11月底的一个凌晨，她因新冠并发症去世，母亲当时哭喊“醒醒、醒醒”。3月，她决定当护士时，家人反对，担心她感染新冠病毒，但她回答，这是她的梦想。

路易斯维尔大学医院医生瓦莱里·布里奥尼斯-普赖尔是首批接种者之一，而她救治过的新冠病患中，27人已经去世。

谈及美国新冠死亡人数，美国知名传染病专家、国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇14日说，这是1918年流感大流行以来“最严重的公共卫生灾难”。福奇预计，要到2021年下半年甚至更晚，美国民众的生活才有望重回正轨。

“还没走出隧道”

世界卫生组织专家14日建议人们即使

已经接种疫苗，也应继续戴口罩、保持社交距离等。

福奇告诫美国民众，开始接种疫苗不会立即扭转美国疫情，“这不是关灯关灯，不会在一夜之间（改变），将有一个过程”，现在“不能把口罩扔掉”。

加利福尼亚州州长纽瑟姆说：“我们看见隧道尽头的亮光，但我们还没有走出隧道。”

“沙包抵挡海啸”

一些公共卫生专家警告，由于冬季更多人待在室内、抗拒戴口罩和越来越多的节假日聚会等因素，明年2月前美国新冠死亡人数可能再增10万。“我们现在就像是在沙滩上用沙包抵挡海啸。”验尸官莱昂·凯利说。

辉瑞公司称，疫苗有效性超过90%。不过，美国药管局的紧急使用授权不等同于正式批准，而是在公共卫生紧急状态下，允许疫苗等尚未获得正式批准的医疗应对手段，在符合必要标准且没有其他已获批的替代品时投入使用。辉瑞说，还需要两年时间继续搜集这款疫苗的有效性和安全性数据。

不少美国人抗拒新冠疫苗。美国公共事务研究中心的民意调查结果显示，大约半数美国人希望尽快接种，四分之一人犹豫不决，剩余四分之一人打算接种。

惠晓霜（新华社供本报稿）

新华社东京12月15日

电 据日本广播协会电视台最新统计，日本14日新增新冠死亡病例47例，追平8日创下的单日新增死亡病例数最高纪录，累计死亡2649例，累计确诊182305例。

鉴于疫情持续恶化，日本政府14日晚宣布在全国范围内暂停旨在鼓励消费的旅游补贴项目。

日本首相菅义伟14日晚宣布，12月28日至2021年1月11日全国暂停“去旅行”旅游补贴项目，政府将相应补偿经营方部分损失。他同时表示，目前不会宣布紧急状态，呼吁民众岁末年初安稳跨年。

为带动受新冠疫情影响的国内旅游业复苏，日本政府7月开始推动“去旅行”补贴项目，为民众在国内旅游提供优惠。但随着日本疫情近来持续恶化，政府专家组和一些医学界人士呼吁调整或暂停该项目。

民调显示，72%的日本民众认为，为了有效抗疫，政府必须暂停“去旅行”政策。但自民党内也有声音批评菅义伟暂停该政策。振兴地方旅游是自民党的重要决策，在岁末年初中止本土旅游配套会严重影响地方经济。

日本疫情持续恶化 暂停旅游补贴项目

年终感恩回馈一口腔义诊 牙齿是健康的晴雨表

据美国心脏协会调查结果显示，缺牙的人得心脑血管疾病、糖尿病的概率高达43%；有缺牙的人比没有缺牙的人得肠胃病的概率高50%。人这辈子最重要的是健康，其次才是财富。

经相关部门批准，华齿口腔携多名牙科专家举行“关爱口腔，关爱健康”大型口腔义诊活动，活动期间特别开通多项绿色通道，**同时送出80个580元的爱牙大礼包！**名额有限，请大家抓紧时间提前电话报名！

爱心提示：本次义诊名额有限，需提前电话预约、并保留报纸凭证。

义诊报名电话：6308 5207 义诊时间：12月18、21、22日
 义诊报名短信：编辑短信“义诊+姓名” 义诊地址：黄浦区复兴东路1117号
 +联系方式”发送至：189 3022 4117 （近老西门）

■ 义诊专家介绍

江中明
 原三甲医院副主任医师、第二军医大学获博士学位、中华口腔医学会会员、发表学术论文30多篇、主持国家自然科学基金1项、擅长种植牙及各种疑难牙列缺失。

周志英
 原牙防所主治医师、中华口腔医学会会员、世界FDI牙科联盟会员、擅长全口义齿疑难处理、固定义齿修复、有30多年的口腔工作经验、有责任心。

南京盐水鸭 饱满肥美 咸香扑鼻

正宗南京盐水鸭 皮薄肉红 肉嫩油润 每袋足足500克 仅需33元

盐水鸭是南京著名的特产，具有三绝：“皮白肉嫩，肥而不腻，鲜美可口”。精挑细选农家散养土鸭，自然生长，肉质紧实，味道鲜美，传统工艺烹制，盐水鸭较能体现鸭子的本味，好的盐水鸭体型饱满，皮白油润，肉嫩微红，香鲜味美，令人久食不厌。

特大优惠 送货到家

冬季鸭子肥美，正是进补之际，厂家采取快递方式直接送货到家，省去层层中间费用，市价66元/只/袋（整箱6袋装396元，每袋净重500克）的南京盐水鸭，12月16-18号这3天特惠价5折直销。

整箱装6袋仅需198元，每袋仅需33元！不到二百块钱就可以得到6袋，非常划算。真空包装，保质期180天，均为最新批次，可以放心购买存放。



订购送货热线：400-836-5059
 2箱起包邮费包邮到家 适合家庭储存的美食